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Mintavételi   ajánlás 
 
A vér- és vizelet mintavétel a mintát adó személynél az alkoholfogyasztás tényének 
megállapítására (bizonyítására) vagy annak kizárására elvégzett vizsgálatokhoz szükséges, 
minden esetben betartva a mintavételi szabályokat. 
 
A mintavételt minden körülmények között Az Országos Igazságügyi Orvostani Intézet 13. 
számú, az alkoholos állapot és alkoholos befolyásoltság orvosszakértıi vizsgálatáról és 
véleményezésérıl szóló módszertani levelében foglaltaknak megfelelıen kell végezni.  
 
 
Mintavétel élı személytıl 
 
Élı személytıl mintát lehetıleg az orvosi ellátás elıtt (gyógyszer, infúzió, transzfúzió adása 
elıtt) kell venni. A mintavételhez a vérvételi egységdobozt kell használni. A mintavétel elıtt 
minden esetben ellenırizni kell a doboz lejárati idejét. A dobozban levı kémcsı alvadásgátlót és 
1% nátriumfluorid konzerválószert tartalmaz az alkoholos erjedés és bomlás megakadályozása 
érdekében.  
A mintavételt az egységcsomagban levı egyszer használatos tővel, a vérvétel helyének 
alkoholmentes fertıtlenítıszerrel megtisztítása után lehet elvégezni.  
A mintavételt egyenként (egy idıben egy személy) az ellenırzést végzı személy(ek) jelenlétében 
kell elvégezni. A kémcsövet legalább ¾ részéig kell mintával megtölteni, azonnal bedugaszolni 
és alaposan összerázni a véralvadásgátló és konzerválószer tökéletes elkeverése érdekében. 
A vizeletet kontrollált körülmények között kell levenni, hivatalos és/vagy egészségügyi 
személyzet jelenlétében. A mintavételnél ügyelni kell minden olyan körülményre, amely 
lehetıséget biztosít a minta meghamisítására. (Ne legyen ott vízcsap, felületaktív anyag, a WC 
öblítıvizét lehetıleg el kell színezni.)  
A mintaadónál nem lehet csomag, kabát, vagy olyan tárgy, mely lehetıséget nyújt egy elızetesen 
levett minta valós mintaként történı átadására. 
A mintavételt követıen a dobozban elhelyezett két, megegyezı azonosítószámú öntapadós címke 
közül az egyiket a mintavételi csıre, másikat az egységdobozban levı jegyzıkönyvre kell 
ragasztani. Célszerő a mintavételi csı dugóját ragtapasszal a csıhöz rögzíteni. 
 
Ügyelni kell a jegyzıkönyv pontos, egyértelmő és szakszerő kitöltésére. A személyes azonosító 
adatokon kívül rendkívül fontos a cselekmény és a vérvétel idıpontjának pontos kitöltése, mivel 
ez teszi lehetıvé, hogy a vérvétel idıpontjában fennálló alkohol koncentrációból az 
orvosszakértı vissza tudjon számolni a cselekmény idıpontjában fennálló alkohol 
koncentrációra. 
 
A mintát a jegyzıkönyvvel együtt a lezárt egységdobozban késedelem nélkül el kell juttatni a 
kijelölt vizsgáló laboratóriumba. Tárolás és szállítás közben gondoskodni kell a minta hőtésérıl. 
Ajánlott hımérséklet: 5 + 3oC. 

 


